

ВОСКРЕСЕНЬЕ
18 октября 1942 г.
№ 95 (1637)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершаемые ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный посланник и полномочный министр Чехословацкой республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального комитета г. Гарро передали 23 июля с. г. через Народный Комиссариат иностранных дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального комитета, подписавших 13 января с. г. «Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны». В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар иностранных дел В. М. Молотов, по поручению Советского правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро ниже следующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату иностранных дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального комитета ниже следующее заявление Советского правительства:

Советское правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиняемые этим народам гитлеровской тиерией, тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления—massовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разорение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому правительству в полученном им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают повсеместный и предумышленный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить народы оккупированных стран, разрушить их культуру и унизить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежами и голодом, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неизбежных жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни пощады к врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патриоты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем,

чтобы нанести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимально возможный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке иувозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенногопротив союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гнёта германских разбойничих империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов; они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора так же, как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощутимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мстителей—партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара иностранных дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года—о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных, от 6 января с. г.—о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г.—о чудовищных злодействиях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойничье действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодействия, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодящий советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Ознакомившись ныне с полученной информацией о чудовищных злодействиях, совершенных и совершаемых гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории

Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности. Советское правительство настоящим вновь заявляет во всеуслышание, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суровое наказание за злодействия, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территориях, временно оккупированных немецкой армией и ее союзниками.

Советское правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективной ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское правительство готово поддержать направленные к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, предании суду и суровом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организации, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское правительство согласно с заявлением президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверств», а именно, что «клика лидеров и их жестоких союзников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодействия главарей преступной гитлеровской клики—Гитлера, Геринга, Гесса, Геббельса, Гиммлера, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суровое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государств, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершаемые ими чудовищные злодействия, Советское правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, признающее только грубую силу, «должно быть сломлено всесокрушающей силой свободолюбивых народов», ибо «интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз на всегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германии».

Народный Комиссар иностранных дел
В. МОЛОТОВ.
14 октября 1942 года.
г. Москва.

От Советского Информбюро

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 15 ОКТЯБРЯ

В течение 15 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* *

За 14 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 40 автомашин с войсками, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* *

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Противник силой до 2-х пехотных дивизий, со 100 танками и при поддержке большого количества авиации предпринял атаки на рабочий поселок. Наши бойцы самоотверженно отбивают яростные атаки гитлеровцев. На отдельных участках ценою больших потерь противнику удалось несколько потеснить наши части. В течение дня, по неполным данным, подбито и сожжено свыше 45 немецких танков и уничтожено более 1.500 солдат и офицеров противника.

Южнее Сталинграда бойцы одной нашей части в ночном бою уничтожили 300 гитлеровцев, 5 орудий, 6 дзотов с их гарнизонами и вооружением и 2 вещественных склада. Захвачены трофеи и пленные.

* *

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения. Разведчики Н-ской гвардейской части обнаружили скопление вражеской пехоты и установили, что немцы готовятся к атаке. Наши артиллеристы произвели несколько огневых налетов и рассеяли группировки противника. На другом участке наши подразделения атаковали противника и заняли первую линию его окопов, уничтожено до роты немецкой пехоты. Огнем зенитной артиллерии и наземных войск сбито 3 самолета противника.

* *

В районе Моздока наши части вели бои на уничтожение группы танков и пехоты противника, вклинившихся в нашу оборону. В течение дня немцы предприняли одну за другой 3 атаки, пытаясь прорвать нашу оборону. Наши подразделения отбили атаки гитлеровцев и отбросили их в исходное положение. В боях на этом участке подбито и сожжено 19 немецких танков и уничтожено до двух рот пехоты противника.

С НАЖДЫМ ДНЕМ УСИЛИВАТЬ ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТИНИКАМ РОДИНЫ

На окончательный разгром оккупантов

Среди всех коллективов подземных участков шахты № 1—2 прошли митинги, посвященные отчислению средств на постройку танковой колонны и эскадрильи боевых самолетов.

Бургильщик участка № 6 г. Ерохин и забойщик участка № 1 т. Семыкин, ежедневно выполняющие свою норму на 180—220 процентов, призвали горняков отчислить на строительство грозных машин свой однодневный заработок.

— Наши трудовые средства, — сказали они, — пойдут на быстрейший и окончательный разгром фашистских оккупантов. Чем лучше мы будем вооружать нашу любимую армию, тем быстрее победим.

Все горняки и командиры участков отчислили свой однодневный заработок.

В. Воронов.



Н-ский завод во всесоюзном социалистическом соревновании ежедневно перевыполняет график выпуска. Сержант Г. П. Трусаков (слева) принимает готовые танки, выпущенные заводом сверх плана; сдают танки мастер-испытатель В. Д. Юницов и партторг завода В. Г. Махалов.

Фотохроника ТАСС.

ОТЧИСЛИЛИ ТРЕХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Горячо откликнулись рабочие, работницы и инженерно-технические работники шахты № 4—6 на предложение о создании танковой колонны «Новосибирский осоавиахимовец» и авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» в подороге нашей любимой Красной Армии в честь XXV годовщины Великого Октября.

На митинге забойщик передового участка № 3 т. Леманский сказал:

— В предоктябрьском социалистическом соревновании я взял обязательство выполнить производственное задание на

150 процентов. И я его выполнил с честью. В подарок матери-родине я обязался в выходные дни дать не менее 35 тонн угля. Один выходной день я уже отработал. Я вновь предложение отчислить на постройку танковой колонны трехдневный средний заработка каждого трудащегося шахты.

Забойщик этого же участка т. Симонов заявил:

— Мы должны всей своей любовью окружить героев Красной Армии и помогать фронту всем необходимым. Защитники Сталинграда стали

ской сворой. Мы должны помочь им отогнать врага и очистить священную нашу землю. Я отчисляю в фонд постройки танковой колонны свой пятидневный средний заработка. Я уверен, что об эти танки, созданные плотью и кровью патриотов советской земли, разбоятся паршивые фашистские головы.

На всех посменных митингах горняки шахты единодушно решили отчислить в фонд постройки танковой колонны и авиаэскадрильи трехдневный средний заработка.

П. Белых.

Соревнование в разгаре

В результате развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования на заводе, где директором т. Фролов, лучшие патриоты родины на деле показывают прекрасные образцы труда. Комсомолка токарь т. Первуненских выполняет свою норму на 200—290 процентов, нарезчик т. Каухо — на 200—300 процентов. Хорошо работают модельщики тт. Полян-

чиков и Линд. Они из месяца в месяц выполняют задание на 200 и выше процентов.

Молодые формовщики тт. Леонтьев, Колпаков и Баюкин дают по 200 процентов. Замечательно усвоили призыв товарища Сталина, — работать для фронта не покладая рук, — котельщики Хорм и Вагина. Они выполняют нормы из месяца в месяц на 400—500

процентов. Недавно приехавшие на завод заливщики тт. Яров, Лялин, Фоменко, Рождаев и Дайнеко — ежедневно дают по 172 процента нормы. Отлично работают ученики ФЗО: Насонов — даёт 460 процентов, Шевелев — 150, и многие другие. По этим лучшим людям равняются отстающие.

К. Алфимов,
секретарь партбюро.

ГВАРДЕЦ ТРУДА

Василий Романович Семыкин пришел на шахту № 1—2 в 1933 году. Работая забойщиком в нарезных работах, он неустанно осваивал сложную профессию. Василий Романович до праву считается одним из лучших забойщиков шахты. Многие забойщики являются его учениками, которые, применяя опыт Василия Романовича, добились замечательных результатов в работе.

Государственную норму 1941 года т. Семыкин выполнил за 8 месяцев правительство высоко оценило заслуги Василия Романовича, наградив его за отличную работу орденом «Знак почета». При получении

награды, он дал слово — работать еще лучше. Слово горняка — это крепкое слово.

Василий Романович выполняет ежемесячную государственную норму на 170—185 процентов, а в отдельные дни дает до пяти норм. В сентябре он выполнил свое задание на 190 процентов и заработал 1.700 рублей.

Встав на предоктябрьскую стахановскую вахту, Василий Романович с каждым днем набирает темпы работы и дает ежедневно 230—280 процентов. По Василию Романовичу равняются многие рабочие шахты. Забойщики тт. Спирина, Старовойцев, Беспалов также доводят свою выработ-

ку до 2,5 норм. Обещания Василия Романовича не расходятся с делом.

Подлинно героическим трудом он помогает нашей доблестной Красной Армии громить коричневую чуму — фашизм. Пусть каждый горняк нашего треста взвесит свои силы, как их взвесил т. Семыкин. Пусть каждый помнит, что, выработав сегодня две нормы, он нанес удар по врагу.

Гвардейскими делами на трудовом фронте поможем быстрее разгромить врага — такими мыслями живет наш гвардеец Василий Романович Семыкин, такими мыслями должен жить каждый горняк.

С. Тактаев.

Выступление Черчилля

На днях премьер-министр Великобритании Черчилль выступил в гор. Эдинбурге с речью. Черчилль отметил, что за последние 2 года перспективы Гитлера стоят неизмеримо мрачнее.

Подчеркнув очевидный провал второй крупной кампании Гитлера против России, Черчилль сказал: «Героическая оборона Сталинграда — тот факт, что великолепные русские армии везде сохранились в целости, не сломлены и не разбиты, более того, контратакуют с поразительной энергией из всем фронта от Ленинграда до Кавказских гор, страшные потери, понесенные германскими войсками, близость новой русской зимы, — все эти мрачные факты, которых нельзя скрыть, бросают свою холодную тень на германский народ, уже согретый страшным и неоднократными и усиливающимися ударами английских бомбардировок. Народ задает Гитлеру страшный вопрос: «Почему ты пошел туда, почему ты вторгся в Россию?»

В заключение Черчилль сказал: «Нас окружают новые правительства и нации, с которыми мы связаны торжественным и неразрывным союзом. Мы все связаны не только узами чести, но и интересами самосохранения. Смертельные опасности еще угрожают нам. Усталость, или беспечность, или разлад, споры в мелочах повредят нашему будущему. Мы должны напрячься до предела все наши силы. Мы должны сочетать мудрость и дерзание. Мы должны идти вперед, вместе, единые и непоколебимые». (ТАСС).

Массовые аресты в Берлине

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). Как передает стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», в Берлине проведены массовые аресты лиц, «выражающих недовольство и сомнения в окончательной победе Германии». Аресты производились главным образом среди интеллигенции. В течение 7 и 8 октября арестовано свыше 1.000 человек. Среди арестованных известный музыкант Гельмут, который был схвачен полицией за несколько часов до концерта.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

К сведению управляющих шахт, нач. коммун!

С 25 октября с. г. горисполнкомом утверждены новые места для свалки мусора и нечистот:

поле закладочного хозяйства, на гриве за Афонинской железной дорогой, поле за Дачной улицей и Прокопьевской гравицей (крольчатники). Госсанинспекция категорически запрещает вывоз мусора и нечистот на другие поля. Госсанинспекция.

Совхозу треста «Нагановичуголь»

ТРЕБУЕТСЯ ТРАНСПОРТ ДЛЯ ВЫВОЗКИ ОВОЩЕЙ

с полей совхоза в овощехранилище. Гражданам, привившим участие со своим транспортом в уборке овощей с полей, совхоз отпускает за наличный расчет пять процентов от веса вывезенных овощей. Дирекция.

КИСЕЛЕВТОРГУ требуется для вновь открываемых мастерских сапожники, закройщики, заготовители, портные и другие.

Также требуются швейные машины.

Обращаться в отдел кадров Киселевторга в часы занятых.